
Preşedintele Statelor Unite,
Donald Trump, a declarat marţi, în
cadrul summit-ului NATO de la
Londra, că Statele Unite iau în calcul
posibilitatea semnării unui acord
nuclear cu Rusia şi China, informează
CNN. Totodată, Canada a intensificat
participarea la misiunile NATO deşi nu
îndeplineşte încă nivelul contribuţiilor
de 2% din PIB, a declarat premierul
canadian, Justin Trudeau.

„Intenţionăm să ajungem la un
acord cu China şi Rusia”, a spus
Trump. Cu toate acestea, el nu a dat
detalii suplimentare în legătură cu
posibilele prevederei ale acestui
acord. Mai mult, liderul de la Casa
Albă a explicat că acest eventual
acord „ar putea nici să nu fie semnat”.
În ceea ce priveşte retragerea
Statelor Unite din Acordul nuclear cu
Iranul, preşedintele Trump a declarat

că decizia în acest sens a fost luată
de către Washington deoarece
Teheranul nu îşi respecta partea din
înţelegere.

Justin Trudeau: Canada se
implică intens în misiunile NATO chiar
dacă nu atinge bugetul de 2%.
„Canada a contribuit la toate misiunile
NATO. Am accelerat consistent
mobilizările de trupe în zone
periculoase. Există unele ţări care,
chiar dacă ating nivelul de 2%, nu
participă atât de mult la misiuni”, a
spus Justin Trudeau, citat de CNN.
Întrebat la summitul NATO despre
faptul că Guvernul Canadei nu a pus
la dispoziţie contribuţii pentru apărare
de 2%, Donald Trump, preşedintele
SUA, a răspuns: „Îi vom pune într-un
plan de plăţi. Sunt sigur că
premierului i-ar plăcea”. Totodată,
Trump l-a criticat dur pe Macron, după
ce preşedintele francez a spus că
NATO este în “moarte cerebrală”.
Preşedintele SUA, Donald Trump, l-a
criticat dur pe omologul său francez,
Emmanuel Macron, care a afirmat
recent că NATO este în “moarte
cerebrală”, spunând despre liderul de
la Paris că a fost “foarte
nerespectuos” faţă de ceilalţi membri
ai alianţei transatlantice.
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Nemții și-ar dori apropierea
militară de Rusia, în
detrimentul SUA

Majoritatea germanilor sunt favorabili
reducerii dependenţei de Statele Unite ale
Americii şi strângerii relaţiilor cu Rusia,
relevă un sondaj realizat de YouGov la
comanda agenţiei dpa. În proporţie de
55%, persoanele intervievate au declarat
că, în cazul unui atac, ar dori ca statele
europene din NATO să se apere singure,
fără ajutor din partea Statelor unite. În
schimb, 21% dintre respondenţi nu vor să
renunţe la sprijinul militar american. Pe de
altă parte, 48% sunt de acord cu o
retragere totală sau parţială a celor 35.000
de militari americani staţionaţi în
Germania, în timp ce procentul celor care
consideră că întregul contingent american
ar trebui să rămână este de doar 32%.
Sondajul mai relevă un sprijin puternic
pentru relaţii mai apropiate cu Rusia, 54%
dintre respondenţi declarând că NATO ar
trebui să coopereze mai strâns cu această
ţară. Numai 21% sunt favorabili menţinerii
poziţie dure împotriva Moscovei. Sondajul
arată o divizare în ce priveşte sancţiunile
economice aplicate de Uniunea Europeană
împotriva Rusiei: 34% sunt de acord cu
suspendarea lor, 37% sunt împotrivă, iar
29% nu au exprimat o opinie. Sondajul a
fost dat publicităţii marţi, înaintea
summitului NATO de la Londra.

Decizia luată de Homeland Security

Recunoaştere facială pentru
toți cei care intră şi ies din
SUA

Departamentul Securităţii Interne
(Homeland Security - DHS) din Statele
Unite ale Americii intenționează să
utilizeze tehnologia de recunoaştere
facială pentru a identifica toate persoanele
care intră şi ies din SUA, inclusiv pentru
cetăţenii americani. DHS a propus
modificarea reglementărilor existente
„pentru ca toţi călătorii, inclusiv cetăţenii
americani, să fie fotografiaţi la intrarea
şi/sau la plecarea” din Statele Unite, la
aeroporturi. Tehnologia de recunoaştere
facială, care asimilează o imagine a unei
persoane dintr-o fotografie sau videoclip
cu o imagine a acestora aflată într-o bază
de date, devine din ce în ce mai frecventă
în aeroporturile din întreaga lume,
deoarece guvernele şi companiile aeriene
o folosesc în scopuri de securitate şi
check-in. Totuşi, în timp ce Departamentul
Securităţii Interne a indicat că modificarea
regulamentului propus este menit să
prevină frauda cu documente de călătorie,
Uniunea Americană pentru Libertăţi Civile
a notat, luni, că acest fapt contrazice
declaraţia anterioară a Vămilor şi Protecţiei
Frontierelor americane, conform căreia
cetăţenii americani nu vor fi supuşi unor
astfel de metode de control. „Călătorii,
inclusiv cetăţenii americani, nu ar trebui să
se supună unor scanări biometrice
invazive, ca o condiţie de a-şi exercita
dreptul constituţional de a călători”, a spus
analistul principal al politicii ACLU, Jay
Stanley. „Insistenţa guvernului de a face
progrese cu o implementare pe scară largă
a acestei puternice tehnologii de
supraveghere ridică profunde preocupări
de confidenţialitate”, a completat el,
conform sursei precizate.

Pe scurt.

SUA iau în calcul posibilitatea unui
acord nuclear cu Rusia şi China

Anunţul preşedintelui Recep Tayyip Erdogan

Preşedintele turc Recep Tayyip Erdogan a
declarat, marţi, că Ankara se va opune planului
NATO privind apărarea statelor baltice dacă
alianţa transatlantică nu cataloghează drept
teroriste grupările cu care se luptă Turcia,
informează site-ul publicaţiei The Jerusalem
Post. Totodată, liderul de la Ankara, care va
participa la summitul NATO de la Londra, din
perioada 3-4 decembrie, a afirmat că se aşteaptă
la sprijin necondiţionat din partea aliaţilor în ceea
ce priveşte lupta ţării sale împotriva ameninţărilor
teroriste. Administraţia Recep Tayyip Erdogan a
negat, luni după-amiază, că, în efortul de a
obţine susţinerea NATO pentru operaţiunile antiteroriste din
Siria, ar bloca adoptarea unui plan al Alianţei Nord-Atlantice de
apărare a Poloniei şi ţărilor baltice.

Conform unor surse citate de agenţia de presă Reuters,
Turcia ar refuza adoptarea unui plan NATO de apărare a ţărilor
baltice şi Poloniei până când Alianţa Nord-Atlantică va oferi
susţinere suplimentară Ankarei în eforturile de combatere a
grupului insurgent kurd sirian Unităţile Populare de Apărare
(YPG), considerat de autorităţile turce organizaţie teroristă.

Ankara susţine că impasul este generat de
retragerea de către Statele Unite a susţinerii
pentru un plan separat de apărare a Turciei,
prin care ar fi contracarate posibilele atacuri
provenind din Siria. Însă Administraţia
Recep Tayyip Erdogan afirmă că nu
şantajează în niciun fel Alianţa Nord-
Atlantică. Anterior, o sursă diplomatică
afirmase că Turcia “vrea să ia ostatice ţările
est-europene” prin blocarea planificării
militare, iar o altă sursă catalogase
“perturbator” comportamentul Ankarei.
Alianţa Nord-Atlantică are nevoie de

aprobarea formală de către toate cele 29 de state membre a
planului de consolidare a apărării Poloniei, Lituaniei, Letoniei şi
Estoniei de ameninţările generate de Rusia. Conform unor
oficiali turci, Ankara este “deschisă propunerilor”, iar secretarul
general NATO, Jens Stoltenberg, încearcă să găsească o
soluţie pentru depăşirea tensiunilor cu Turcia. Relaţiile Turciei
cu restul ţărilor din cadrul NATO au devenit tensionate din
cauza deciziei Ankarei de a cumpăra sisteme antiaeriene ruse
S-400 şi a intervenţiei militare turce în nord-estul Siriei.

Turcia se va opune planului NATO privind
apărarea statelor baltice


